m e Kentin blyllk kisminda hayvansal yakitlar kullamilirken

nikleer reaktorler de bulunmaktadir.

e Kentte derme catma evler yaninda diinyanin en pahali ev-
lerinin bulundudu yerlesim alanlari mevcuttur.

e Kente ydnelen hizli go¢ hareketi sayesinde ¢ok farkli kil-
trleri ve topluluklar barindirmaktadir.

e Gecim sikintisi yasayan evsiz insanlar yaninda sehir tica-
ret, finans, kiltir ve eglence merkezlerini barindirir.

Yukarida Bombay Kenti'ne ait 6zelliklerde en ¢cok asagida-

kilerden hangisine vurgu yapilmistir?

A) Cok gelismis bir kent olduguna

B) Hindistan'in en bilylk sanayi kenti olduguna
C) Cesitli zithiklar barindirdigina

D) Kentin komsu (lkelerden cok géc aldigina

E) ikliminin tarim faaliyetlerine uygun olmadigina

Yogun bir sekilde goc alan kentsel bolgede asagidakiler-
den hangisinde azalmanin olmasi beklenir?

A) Hizmet sektori calisanlarinda
B) Okul ve hastane kurumlarinda
C) Gecekondu yerlesmelerinde
D) Toprak ve su kirliliginde

E) Yesil alanlarda
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Yukaridakilerden hangileri Tiirkiye'nin yogun godc¢ alan
yerleri arasinda pulunmaz?

A)lvell B) I velll C)llveV
D) lll ve V E)IVveV

Batman'da petrol yataklarinin igletimeye baslamasiyla hizl
bir sekilde gé¢c almaya basladi. 1955 yilinda 4715 nifuslu bir
kasaba iken petrol ¢ikarimi ve sonrasinda rafinerinin kurul-
masiyla nifusu katlanarak biyldi. Guniimizde belli sehirsel
problemler yagsanmakla birlikte maden-sanayi kenti 6zelligi ile
taninmaktadir.

Buna gore, Batman'da yukaridaki slire¢ yasanirken asagi-
dakilerden hangisinde bir artis gozlendigi séylenemez?

A) Yol ve alt yapi giderlerinde



B) Gida ve su tiketiminde

C) Egitim ve hizmet kuruluslarinda
D) Tarima ayrilan arazilerde

E) Konut ve arsa fiyatlarinda

Asagidaki tabloda bes ayn yerlesim merkezinde 1950 ile 2010
yillarindaki kent ve kir niifuslarinin yiizde oranlari verilmistir.

| 950 | 2010
| 1[ 28 [ 72 | e | 36 |

| 1 [ 8 | 26 | 74
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Buna gére, bu iki donem arasinda hangi merkezlerde kent-
lesme hizi daha fazla olmustur?

A)lvelll B)IveV C) Il ve Il
D) Il ve V E) IV ve V

Silifke — Mersin — iskenderun

|zmir — Bornova

Yalova — Gemlik — Bursa

Adapazari — Gebze

e Corlu — Cerkezkdy

Yukandaki yoreler asagidaki hangi ozellik bakimindan
benzerlik gosterir?

A) Tarimda sulama probleminin yasanmasi

B) Toplam niifuslar icinde kadin nifusun fazla olmasi

C) Tanm topraklarinin hizla sanayi ve yerlesim alanina dé-
niismesi

D) Zengin yer alti kaynaklarina bagli niifuslanmalan

E) Sanayi tesislerinin kentlerin disinda kurulmasi

Cok genis gordigimiz tarim arazilerimiz hizli nifus artisi,
sanayilesme ve carplk kentlesme sonucunda tehdit altinda
bulunmaktadir. Eski kentlerimiz daha ¢ok verimsiz, kayalik ve
daglik arazilerde nehir ve deniz kenarindaki yamaclarda yayil-
mis iken ginimizde biylk kentler engebeli arazilerden diz
ve verimli arazilere dogru yayilmaktadir. Ozellikle kentlesme
ve sanayilesmeye bagli olarak verimli tarim arazileri ve ovalar
boyle bir tehdidin altindadir.

Buna gore, asadidaki kentlerimizden hangisinde s6zl edi-
len durum daha net olarak goriilmektedir?

A) Adapazar B) Erzurum C) Tekirdag
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Nufus Yogunlugu (km2/Kisi)
1950 2014
141

Yukarida bir llkedeki dort kentte niifus yogunlugunun 1890-
1950 ve 2014 yillarindaki degisimleri verilmistir.

Buna godre, hangi kentlerdeki niifus yogunlugunun artma-
sinda gdcler daha cok etkili olmusgtur?

A)lve lll B)lve IV C) Il ve lll
D) Il ve IV E) Il ve IV

Asadgidakilerden hangisi hizli go¢ veren yerlesim alanlari-
nin ozelliklerinden biri dedildir?

A) Yash nifusun oraninin artmasi

B) Yatinmlarda verimsizligin artmasi

C) Orman ve otlaklarin azalmasi

D) Kadin nifus oraninin artmasi

E) Dogal kaynaklarin tiiketiminin azalmasi
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Yukarndaki bélgelerden hangisinde sanayilesme sonucun-
da kirdan kentlere olan gogler ile sehirlesme daha énce
yasanmistir?

A)l B) Il c) il D) IV E)V

Bazi kentlerde sehrin etrafindaki bag, bahce ve tarim ara-
zilerinin buyuk bir hizla yerini alt yapisi olmayan yerlesim
alanlarina birakmasi yaninda sanayi tesislerinin sehirlerin

icinde kalmasinin temel sebebi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) Kentlesme hizinin sanayilesme hizini gegmesi
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D) Duige uisina yogurl yog yasaiasi
C) Trafik sorunlarinin artmasi

D) Tarim topraklarinda verimin diigmesi
E) lsci ticretlerinin diisiik olmasi

m Sehirlerde sanayi ve hizmet sektoriindeki geligmeler Kkir-
sal kesimden kentlere olan go¢ hareketlerini hizlandirmistir.
Tirkiye'de 6zellikle 1985 yili sonrasinda ¢cok hizlanan géc ha-
reketi nifus dagilisini biylk élclide degistirmistir.

Buna gore, kirsal bolgelerden kentlere olan hizli gécler kir-
sal alanlarda;

[.  Konut ihtiyacinin artmasi

[I. Dogal niifus artiginin yiikselmesi

[ll. Tarim arazilerinin bir kisminin bos kalmasi

V. Hastane, okul gibi yatirimlarin verimsizlesmesi
hangilerinin ortaya ¢ikmasina neden olmamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve IV E)lll ve IV
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Cevaplar :
1C, 2)E, 3)D, 4)D, 5)B, 6)C, 7)A, 8D, 9)C, 10)D, 11)A, 12)C,



